

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/kurovaya-rabota/17071>

**Тип работы:** Курсовая работа

**Предмет:** Финансы и кредит

Введение 3

I Мировая валютная система 4

II Эволюция мировой валютной системы 10

2.1 Золотомонетный стандарт. Парижская валютная система 10

2.2 Золото-девизный стандарт. Генуэзская валютная система 13

2.3 Бреттон-Вудская валютная система 15

2.4 Ямайская валютная система 18

2.5 Европейская валютная система (ЕВС) 21

Заключение 29

Список использованных источников 30

Введение

Актуальность темы исследования. В конце 80-х годов Россия вступила в новую фазу экономического развития. Под влиянием мировых реалий произошел переход к рыночным отношениям, которые стали причиной значительных изменений в различных сферах деятельности.

Важной областью этих преобразований являются международные валютно-кредитные и финансовые отношения. В процессе реализации экономического обмена Россия сталкивается с необходимостью глубокой адаптации к изменениям в сфере международной торговли и макроэкономической ситуации в стране.

Важное значение в реализации государственной внешнеэкономической политики страны занимает валютная политика государства, которая позволяет регулировать валютные и экономические отношения.

От того, каким образом реализуется валютная политика зависит экономическое состояние страны в целом, а также социально-экономическое развитие Российской Федерации в частности.

Именно по этой причине вопрос рассмотрения мировой валютной системы является сегодня столь актуальным.

Объект исследования. Мировая валютная система

Предмет исследования. Особенности мировой валютной системы.

Цель работы. Рассмотреть особенности современных систем фиксированного и плавающего обменного курса валюты.

Задачи

- Дать определение понятию валютной системы
- Рассмотреть эволюцию валютной системы.

Работа состоит из введения, двух глав, заключения и списка использованных источников и литературы

I Мировая валютная система

Развитие валютной системы происходило в период становления промышленного производства. При этом за период существования валютной системы можно выделить три основных этапа ее развития.

Началом первого этапа можно обозначить период, когда появилась валютная система, а именно XIX век и вплоть до начала Второй мировой войны.

Особое внимание хотелось уделить второму этапу, который начался в конце 30-х годов XX века. Можно сказать, что в этот период началось официальное формирование валютной системы, которое было закреплено в рамках Бреттон-Вудской конференции (США) в 1944 г.

Название конференции было связано с тем, что она происходила в американском городке Бреттон-Вудс. В этот период всем уже были известны итоги войны и по этой причине союзники стремились уделять внимание экономике.

Как известно, от участия в войне меньше всего пострадали США, по этой причине американский доллар считался наиболее сильной валютой, что позволило закрепить его в качестве мировой основы для остальных валют. Помимо этого, золотой запас в США во много превосходил объемы в других странах мира.

По этой причине, любая попытка наладить цены приводила к повышению доллара до такой степени, что обесценивала остальные валюты, что не позволило бы приобретать товары в США .

Хотя в действительности, вышеуказанные проблемы правительство США не беспокоили. Хотелось бы напомнить, что подобная ситуация произошла после первой Мировой войны, когда в мире ощущалась нехватка доллара и золото перетекло в США, что привело к обесцениванию других валют. Попытки решить экономические проблемы привели к тому, что не дальновидные решения изолировали экономики друг от друга и экономический национализм стал причиной развития дипломатических отношений, которые в последствии привели к военному конфликту.

В это период была создана, так называемая тройская унция за 35 долларов, а прочие валюты фиксированы к доллару.

Ситуация после Второй Мировой войны оказалась в значительной степени хуже, по той причине, что многие страны продавали свою валюту для покупки доллара на приобретение товаров США. В значительной степени возрос экспортный потенциал Соединенных Штатов, или иными словами произошел рост положительного сальдо баланса. Дефицит доллара ощущался во всех сферах.

МВФ не мог оказывать странам необходимую финансовую поддержку, количество долларов в мире увеличивалось.

В конце 50 годов еврокризис был частично исчерпан, и избыток доллара был не нужен. Это стало причиной утечки золота из США. В 60 годы он стал ниже в два раза .

Вышеуказанная ситуация происходила до 7-х годов, когда США сказали о том, что больше не планируют обеспечивать золотом свой доллар, после многочисленных попыток сопротивления девальвации доллара. Произошел переход к плавающему обменному курсу.

Доллар США (USD) и сегодня продолжает оставаться ведущей валютой в мире, что позволяет спастись в кризисный период, используя его в качестве универсального платежного средства.

В период же после 1993 американские акции в значительной степени возросли, что становилось поводом для размышлений, которые касались обвала доллара, но этого не произошло. Более 50 процентов содержания ЦБ составляет доллар. Доллар берет около 87 процентов из всех транзакций на рынке.

Мировая валютная система (МВС) — это глобальная форма организации денежных взаимоотношений в масштабах мирового хозяйства, прикрепленная многосторонними межгосударственными соглашениями и регулируемая интернациональными валютно-кредитными и экономическими организациями.

МВС включает, денежные отношения, но если взглянуть под другим углом, то речь также идет о валютном механизме. Денежные отношения представляют собой ежедневные взаимосвязи, в которые вступают частные лица, компании, банки на денежном и валютном рынках для того чтобы осуществить интернациональные расчеты, кредитные и денежные операции. В качестве валютного механизма понимаются правовые нормы и представляющие их инструменты, как на государственном, так и на интернациональном уровнях.

В мировую валютную систему входят последующие составляющие:

- 1) международные платежные средства;
- 2) механизм, направленный на установление и укрепление денежных курсов;
- 3) порядок балансирования интернациональных платежей;
- 4) условия конвертируемости (обратимости) СКВ;
- 5) режим работы денежных и золотых рынков;
- 6) права и прямые обязанности межгосударственных институтов, осуществляющие регулирование денежных дел.

МВС для начала решает мирохозяйственные задачи, что представлено в функциях. В виде ключевых функций МВС следует отметить последующие :

- опосредование интернациональных финансовых взаимосвязей;
- обеспечение платежно-расчетного оборота в масштабах крупного хозяйства;
- обеспечение достаточных критериев для обычного воспроизводственного процесса и бесперебойной реализации выполня

Список использованных источников

1. Федоров Б. Г. Англо-русский толковый словарь валютно-кредитных терминов. М., 1992. [электронный ресурс] URL: <http://www.mitht.ru/e-library/fund?id=3860>
2. Финансы: Оксфордский толковый словарь. Англо-русский. М., 1997. [электронный ресурс] URL:

<http://yandex.ru/clck/jsredir?from=yandex.ru =5.349419553470089>

3. Грязнова А.С, Думная Н.М. Макроэкономика. Теория и российская практика, М.: Кно Рус, 2011.

[http://www.cbr.ru/publ/MoneyAndCredit/simonov\\_10\\_13.pdf](http://www.cbr.ru/publ/MoneyAndCredit/simonov_10_13.pdf)

4. Гукасян Г.М. Экономическая теория: ключевые вопросы: Учебное пособие / Под ред. А.И. Добрынина,- 4-е изд. Доп. – М.: ИНФРА-М, 2010

5. Добрынин А.И., Журавлев Г.П., Тарасевич Л.С. Экономическая теория: учебник для вузов – М.: ИНФРА-М, 2011.

6. Матвеева Т.Ю. Введение в макроэкономику. – М.: Высшая Школа Экономики (Государственный Университет), 2010.

7. Нуреев Р.М. Курс Микроэкономики, – М.: Норма, 2011

8. Селищев А.С. Микроэкономика. – СПб: Питер, 2011

9. Международные валютно-кредитные и финансовые отношения. Под ред. проф. Л. Н. Красавиной, М., 2000. [электронный ресурс] URL: <http://www.bibliotekar.ru/valyutno-creditnye-otnosheniya/>

10. Киреев А. Международная экономика. Ч.1. М., 2000. [электронный ресурс] URL: <http://www.alleng.ru/d/econ/econ131.htm>

11. Мировая экономика и международные экономические отношения. В 2 ч. Хасбулатова Р. 2006.

12. Аникин А. В. История финансовых потрясений. М., 2000. [электронный ресурс] URL: <http://www.twirpx.com/file/551117/>

13. Валютная политика капиталистических стран. Под ред. И. С. Королева. М., 1990.

14. Журнал «Налоги и финансовое право» № 2-2010. [электронный ресурс] URL: <http://findknig.com/book.php?id=24140085>

15. Кузнецов В. С. Мировая валютная система: под знаком долгового кризиса. М., 1990.

16. Красавина Л.Н., Международные валютно-кредитные и финансовые отношения // Общество и экономика. - 2006. - №2. - С. 136-143

17. Международные валютно-кредитные отношения: Учебник для вузов / Под ред. Л. Н. Красавиной. 4-е изд., перераб. и доп. М.: Изд-во Юрайт, 2013. 543 с

18. Михайлов Д.М. Мировой финансовый рынок. Тенденции развития и инструменты. - М.: Экзамен, 2000

19. Мировая экономика: учебник. - Изд. 2-е, доп. и перераб. Кочергина Т. Е. 2008

20. С. Ф. Серегина, А. В. Аносова Микроэкономика. Макроэкономика. Сборник кейсов. Серия: Университетская серия. – М.: Маркет ДС, 2010.

21. Никифоров А.А., Антипина О.Н, Миклашевская Н.А. Макроэкономика, – М.: Дело и Сервис, 2011.

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/kursoвая-rabota/17071>